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Цель: создание благоприятного эмоционального состояния у детей посредством 

музыкальной, познавательной и двигательной деятельности 

 

Задачи: 
 

1. Формировать у детей представление об осени, как о времени года; 

2. Закреплять знания об овощах и фруктах; 

3. Развивать внимание, умение действовать по сигналу ведущего, логическое 

мышление, ловкость, быстроту, координацию движений; 

4. Воспитывать желание оказывать помощь сказочным персонажам. 

Предварительная работа: 

Рассматривание репродукций с осенними пейзажами. 

Наблюдение за осенней природой. 

Чтение рассказов, сказок, стихов и загадок про деревья и осень. 

Беседы с детьми. 

Рисование на тему осени. 

Слушание классической музыки на тему осени. 

Персонажи: взрослый ведущий, дети, кот Матроскин (взрослый), Горошек, 

Свекла, Капуста, Огурец, Редис, Морковь, Баклажан, Картошка, Помидор, Лук 

(дети) 

Средства:  
Способы: подвижная игра, дидактическая игра, конкурс, использование стихов 

про осень, загадок про овощи, песни и весёлого хоровода, сюрпризный момент. 

 

Ход занятия: 

В музыкальном зале посередине центральной стены картинка на экране от 

проектора с изображением осенней природы. Зал украшен по осеннему; за 

боковым занавесом приготовлен домик («Простоквашино»). 

Дети проходят в зал и рассаживаются на стулья под музыку.  

 

Ведущий: Здравствуйте, дорогие друзья! Сегодня у нас праздник, и мы хотим 

пригласить вас совершить вместе с нами увлекательное осеннее путешествие. 

Все готовы? И так… в путь!  

Ребята, сегодня мы с вами пойдём в гости к красавице осени 

Осень красивое время года, недаром художники изображают её на своих 

полотнах. Осенние пейзажи поражают яркостью красок природы Осень - 

изобильное время года: овощи и  фрукты, ягоды и грибы – всё это богатые дары 

осени. 

Начало осени связывается с отлетом птиц, опадением желтых листьев, первыми 

заморозками. Различают два периода осени: 

1) От первых заморозков до конца листопада; 

2) От конца листопада до начала зимы. 

 

У осени есть и другие названия: «Осенины», «Мокропогодье». 
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Но для того, чтобы Осень впустила нас в сказочный лес, нам нужно отгадать 

загадки про осень. Вы готовы? 

 

1.Листья с веток облетают, 

Птицы к югу улетают. 

«Что за время года?» — спросим. 

Нам ответят: «Это...» (осень) 

 

2.Опустели наши грядки. 

Огород и сад в порядке. 

Ты, земля, еще рожай. 

Мы собрали... (урожай) 

 

3. Листья в воздухе кружатся, 

Тихо на траву ложатся. 

Сбрасывает листья сад — 

Это просто... (листопад) 

 

Исполняют песню «Кружит вальсок» сл. И муз. Вихаревой 

 

Ведущий: 
Молодцы ребята! 

Наше путешествие продолжается! 

 

Вот мы и пришли в осенний лес, Скажите, что собирают в сентябре в лесу? 

Правильно. Ягоды  и грибы. Давайте с вами вспомним, какие бывают грибы? 

(ответы) 

 

А теперь возьмем корзинки и отправимся  дальше. 

 

Разместился под сосной 

Этот гриб, как царь лесной. 

Рад найти его грибник. 

Это — белый.  (боровик) 

 

На пеньке сидят братишки. 

Все в веснушках, как мальчишки. 

Эти дружные ребята 

Называются... (опята) 

 

Если их найдут в лесу, 

Сразу вспомнят про лису. 

Рыжеватые сестрички 

Называются... (лисички) 
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С ним в лесу никто не дружен, 

И в лукошке он не нужен. 

Мухи скажут: «Это мор!» 

В красной шляпке... (мухомор) 

 

Конечно же, это мухомор! И сейчас наши мальчики и девочки расскажут , 

как красивые, но очень опасные, ядовитые мухоморы уговорили наших девочек 

положить их в свои корзинки: 

 

Исполняют песню «Мухоморы» 

 

(картинка «Деревня Простоквашино» ) 

 

Посмотрите, ребята, куда нас завела проказница осень, в деревню 

Простоквашино. (выходит из-за занавеса кот Матроскин) 

 

Матроскин: Здравствуйте, ребята! Вы зачем пожаловали к нам в 

Простоквашино? 

Ведущий: Нас к вам осень привела! 

Матроскин: Это очень вовремя она сделала! В этом году в Простоквашино 

небывалый урожай овощей и фруктов. Очень прошу помочь нам собрать его! 

Ведущий: А мы видим, что у вас выросло много овощей: и морковь, и капуста, и 

лук… (дети одевают шапочки) 

 

Сценка «Спор овощей» 

 

Ведущая: Баклажаны сини, красный помидор 

                  Затевают длинный и серьёзный разговор 

Овощи: Кто из нас, овощей, и вкусней и нужней? 

              Кто при всех болезнях будет всем полезней? 

Вед:  Выскочил горошек – ну и хвастунишка! 

Горошек:  Я такой хороший зелёненький мальчишка! 

                  Если только захочу – всех горошком угощу! 
 

Вед:   От обиды покраснев, свекла проворчала: 

Свекла:  Дай сказать хоть слово мне, 

               Выслушай сначала:     

               Свёклу надо для борща и для винегрета. 

               Кушай сам и угощай – лучше свёклы нету! 

Капуста: Ты уж свёкла, помолчи! 

                Из капусты варят щи! 

                А какие вкусные пирожки капустные! 

                Зайчики – плутишки любят кочерыжки! 

                Угощу ребяток кочерыжкой сладкой! 
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Огурец: Очень будете довольны 

               Съев огурчик малосольный! 

               А уж свежий огуречик 

               Всем понравится, конечно! 

               На зубах хрустит, хрустит… 

               Я могу вас угостить! 

Редиска: Я – румяная редиска.  

               Поклонюсь вам низко-низко 

               А хвалить себя зачем? 

               Я и так известна всем! 

Морковь: про меня рассказ недлинный. 

                  Кто не знает витамины? 

                  Пей всегда морковный сок и грызи морковку- 

                  Будешь ты тогда дружок, 

                  Крепким, сильным, ловким! 

Ведущая:  Тут надулся помидор и промолвил строго: 

Помидор: Не  болтай, морковка, вздор 

                  Помолчи немного! 

                  Самый вкусный и приятный 

                  Уж конечно, сок томатный! 

Дети: (вместе) Витаминов много в нём 

                          Мы его охотно пьем! 

 Ведущий: 

У окна поставьте ящик, 

 Поливайте только чаще, 

И тогда как верный друг 

К вам придёт зелёный… 

 

Дети хором : Лук! 

Лук: 

Я приправа в каждом блюде 

И всегда полезен людям 

Угадали? Я ваш друг, 

Я простой зелёный лук! 

 

Картошка: 

Я картошка, так скромна, 

Слово не сказала. 

Но картошка всем нужна: 

И большим и малым! 

 

Баклажан: 

Баклажанная икра 

Так вкусна, полезна 

Спор давно кончать пора, 
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Спорить бесполезно! 

 

Матроскин: 

Чтоб здоровым, сильным быть, 

Нужно овощи любить 

Все без исключенья! 

В этом нет сомненья! 

В каждом польза есть и вкус, 

И решить я не берусь, 

Кто из вас вкуснее, кто из вас нужнее! 

 

Ведущий: Спасибо тебе, кот Матроскин, мы теперь знаем: чтобы не болеть, 

нужно есть больше овощей и фруктов, ведь в них содержится много витаминов. 

Овощи и фрукты можно есть сырыми, а можно приготовить вкусные блюда. 

 

Игра «Свари борщ и компот» 

(2 детей раскладывают в одну кастрюлю «борщ» – овощи, в другую «компот» 

- фрукты). 

 

Ведущий: Справились  ребята с заданием и теперь просят тебя, кот Матроскин, 

потанцевать вместе с нами. 

 

Исполняют парный танец «Ну и до свидания!» 

 

Матроскин:  Всем спасибо за веселье 

                          Принимайте угощенье! 

 

Матроскин дарит корзину с яблоками. 

 

Ведущий: Тебе кот Матроскин спасибо за праздник, и Вас дорогие гости 

благодарим за внимание! До новых встреч! До свиданья! 
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